

甘肃兰州新区城投地产置业有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列没有歧义的一句是（ ）。

- A. 这个发言稿是新来的市长的秘书写的
- B. 他在树上爬上爬下，轻捷得像只猴子
- C. 小张下班后一到家就朝着妻子嚷嚷：“我现在就要热饭”
- D. 他已经走了半个多小时了

《正确答案》

B

《答案解析》

A项错误，歧义在于“秘书是新来的”还是“市长是新来的”。C项错误，歧义在于“小张是要吃热乎乎的米饭”还是“小张要自己热饭”。D项错误，歧义在于“他是走路走了半个多小时”还是“他离开半个多小时了”。

2、在日常生活中，礼貌语言作用之大往往超出一般人的_____。当人与人之间发生这样那样的_____时，礼貌、谦让的语言会如熏风般暖人心扉，将齟齬化为乌有，令睚眦变成笑靥。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 期望 冲突
- B. 想象 摩擦
- C. 估计 争端
- D. 设想 磕碰

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，“超出……想象”为惯用搭配。第二空，“日常生活中”人与人之间会发生一些“摩擦”，符合语境，而用“冲突”和“争端”来形容“日常生活中的”矛盾，语义过重。因此B项正确。

3、三江源地区人们居住分散，垃圾收集和运输成本高昂，目前除极少数市镇外，绝大多数地区严重缺乏垃圾回收、处理体系。近年来，瓶装饮料、塑料包装的各种零食成为三江源地区生活的新时尚。大量无法降解的垃圾被随意丢弃在居住地周边和草地上，又被大风和降雨带入河流体系。这些垃圾随着洪水涌入水系，源头污染上游，上游污染下游，下游污染海洋，形成了中国母亲河垃圾污染的巨大链条。

最适合做这段文字标题的是：

- A. 垃圾的反击：被随手丢弃，却在水源地汇集
- B. 垃圾的告急：包装被丢弃，母亲河正在哭泣
- C. 垃圾的侵袭：生活新时尚，困境与便利同在
- D. 垃圾的自白：生态新危机，小细节有大影响

《正确答案》

A

《答案解析》

文段开篇指出三江源绝大多数地区严重缺乏垃圾回收、处理体系，接着指出近年来瓶装饮料、塑料包装的零食成为三江源地区生活的新时尚，大量无法降解的垃圾被随意丢弃在居住地周边和草地上，然后被带入河流体系，最后通过指代词“这”总结前文，指出垃圾随着洪水涌入水系，并对其源头、上游、下游及海洋带来污染，故文段意在强调随意丢弃垃圾会对源头造成污染，A项“垃圾的反击”将垃圾拟人化，生动形象地体现了在三江源地区垃圾被随意丢弃后产生的负面作用，当选。

B项，“包装”对应垃圾的其中一种，表述片面，排除；

C项，“与”表示并列关系，运用反推思维，文段应为并列结构，而本文段是分总结构，重点论述垃圾的危害，排除；

D项，文段并未提及垃圾是新的生态危机，故“新危机”无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《垃圾侵袭纯净告急 三江源面临的新危机》

4、央视《全球资讯榜》栏目有段广告：每天，我们只给你介绍三位全球热门人物；只报道最受关注的全球要闻事件；只评选出全球五大上榜公司；只发布全球最新的财经新闻；只介绍最具有想象力的前沿科技；——《全球资讯榜》，中央电视台经济频道，每天中午12:00，知讯者生存。

对这段文字中“知讯者生存”的理解最准确的是（ ）。

- A. 它的创意源于“只有偏执狂才能生存”，而“偏执狂”已不是“丧失理智的代名词”
- B. 原话中的“偏执狂”是指敢想敢干、敢打敢拼、敢爱敢恨、敢于创新的人
- C. 初听细品耸人听闻，细品觉得鞭辟入里、精致妥当
- D. 整个节目的品味升至一个境界：提供的是资讯，关注的是生存

《正确答案》

D

《答案解析》

文段中的广告是指该栏目对最前沿信息的提取，是对整个节目的品味的一个境界提升：提供的是资讯，关注的是生存。因此D项正确。

5、截至2016年底，中国高铁运营里程突破2.2万公里，是世界上高铁运输网络最健全、最完善、运输规模最大的国家。这五年，中国“四纵四横”高铁主骨架基本建成，中西部高铁从无到有，实现了中国高铁由“线”到“网”的飞跃，极大地缩短了区域之间的时空距离，让诸多以“小时计”的“交通圈”从梦想照进现实。高效联通的高铁网络犹如一座座外引内联的天桥，发挥出强大的“虹吸效应”，成为双城生活的“融合剂”、结构优化的“助推器”，带动了高铁沿线人员流动、资源开发、经济发展，成为名符其实的国民经济大动脉。

下列哪项最适合做这段文字的标题？

- A. 中国高铁进入规模化运营新时代
- B. 高铁沿线省市经济正在快速崛起
- C. 高铁：拉动经济社会发展的新动力
- D. 高铁：提升百姓荣誉感的“中国创造”

《正确答案》

C

《答案解析》

文段首先指出，中国高铁运营里程突破2.2万公里，运输网络最健全、最完善、运输规模最大。接着具体介绍五年中中国高铁实现从线到网的飞跃，使区域间的时空距离缩小，使以“小时计”的梦想实现。在此基础上，尾句总结强调，高效联通的高铁网能发挥“虹吸效应”，带动了沿线人员流动、资源开发、经济发展，是国民经济发展的“大动脉”。文段是分总结构，重点强调高铁是名符其实的国民经济的大动脉，对应C项。

A项，进入“运营新时代”为前文结论前描述，非重点，排除；

B项，“高铁沿线省市的经济”，范围缩小，排除；

D项，“提升百姓荣誉感的中国创造”，文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《最是砥砺奋进时 致力复兴谱华章》

6、我在接触历史之前，想象大部分领域都已经被人耕耘过了，后来发现并非如此。即使是被大家炒得很热的人物，你仔细去研究已有的研究成果，和一些相关的史料做对比，就会发现，几乎每一个人、每一段历史，都有被历史学家疏忽的地方，有大量的空白存在。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/11710016610006112>